风景在路上

巨化一小三(1)班 姚智宸 小记者证号 H253076 指导老师 韩丽芬

清晨的上学路上带着绸缎般的雾气,小草尖 上的露珠晶莹剔透,闪着珍珠般的光芒,湿润的 泥土也突然有了光彩。天空中的小鸟成群结队,

在一个小巷子里,张爷爷和李爷爷经常在那 儿下棋,有时也打乒乓球。他们的背早就变成了 45度,手上也布满了老年斑,头上白发一天比一 天白,一天比一天少,可他们的身影倒映在水面 上,却是如此坚定,仿佛两株高大的老树。

一个小拐角处,常有一只小猫在那儿打盹,尾 巴时不时打在石板上,阳光照在它身上,暖洋洋 的。远处金黄的大地也仿佛被小猫添上了一枚闪 闪发光的胸针。有时,小猫跳来跳去,活泼可爱。

放学铃声刚响,小胖陈就如风一样飞到学校 对面的小吃店,买完这买那个,吃完这个吃那个, 吃得不亦乐乎。围观的同学一看见他,还以为一 个大怪物来了,纷纷逃离,连旁边刚安新家的蒲 公英也要再换一个家了。

傍晚的夕阳把篮球场烤成金黄色的年糕。 当天空中划出一道弧线,然后"刷"地擦过篮网。 欢呼雀跃的声音引来了天上的云彩一起来吃瓜, 篮球少年们流下的汗珠,也被太阳的光芒日晒成 了一地散落的红宝石。

背着我的小书包慢慢往前走,我想起张爷爷 和李爷爷逐渐衰老,想起可爱、懒惰又活泼的小 猫,想起吃货小胖陈,想起球场上篮球少年的精 彩表演……这些碎片慢慢凑成了我的记忆。

风景在路上,每一步脚印都记录着我的回 忆。最美的风景,永远在路上等待着我去探寻。

泳池里的进步

江山市城北小学二(1)班 曹冠丞 小记者证号 D250108 指导老师 徐燕军

去年夏天,我刚刚学会游泳,最多只能手忙 脚乱地划出去一两米,手脚像被绳子捆住似的不 协调,活像只没学会飞的小鸭子,一游就往下沉, 呛得鼻子酸酸的。

今年暑假再站到泳池边,看着湛蓝的池水波 光粼粼,心里踏实多了。再下水时,没有了去年 的慌张,反而有点小期待在心里冒泡。我试着深 吸一口气,肚子鼓鼓的像揣了个小气球,双腿猛 地一蹬池壁,身体竟像片轻盈的叶子似的飘了起 来。手臂划水时,我能清晰地感觉到水流从指缝 "哗啦啦"溜走,脚的蹬夹也比去年有力了许多, 每一次蹬水都能带着身体往前窜出一小段。

刚开始,我游五六米就气喘吁吁,胳膊酸得 抬不起来。可我不沮丧,暗暗给自己打气,每天 都比前一天多游出一点距离。从泳池的三分之 一处停下喘气,到能游过一半路程,再到终于触 摸到对岸冰凉的瓷砖时,我忍不住欢呼起来,溅 起的水花打在脸上,凉丝丝的,却甜到了心里。

现在我能很轻松地游完整个泳池了,手臂划 水、腿部蹬夹像钟表齿轮一样默契,身体在水里 像条小鱼般灵活穿梭。偶尔会想起去年夏天那 个最多游一两米的自己,忍不住笑出声。原来, 进步就像水里的波纹,从一点小小的努力开始, 一圈一圈荡开,不知不觉就到了很远的地方。



指导老师 李娟小记者证号 D2501((7)班 63 周俊

辰



未来科技学校

柯城区新世纪学校三(6)班 周霂陈 小记者证号 H252519 指导老师 郑夏玲

2054年,我成为了衢城未来科技学校的一位 老师。你或许会好奇,为何叫未来科技学校呢? 我们一起去看看吧!

刚到学校,首先映入眼帘的是一扇感应门。 从你靠近校门的那一刻开始,AI智能系统已经锁 定了你,通过扫描人脸确认了你的身份。无须呼 唤,只凭轻微的脚步声,它便知道你来了,门缓缓 打开像是一位忠诚的卫兵。等人走进门内约五 秒之后,它又会自动关闭,就像一道坚固的屏障, 将外界的喧嚣隔绝开来,同时还起到安全护卫的 作用。

走进教室,那景象更是令人惊叹。教室里除 了那扇能将视线延伸至300米远的窗户外,乍一 看似乎空无一物。仔细看去,地面上有一个个 小黑点,这便是小朋友们的座位所在之处。这 里并没有实体的凳子,当小朋友们往下坐的时 候,会有一股无形的气流温柔地将他们托起,就 像一双无形的大手扶着他们。

这股气流不仅托起了小朋友们,还能端正他 们的坐姿,有效地防止小朋友们驼背。小朋友 们坐定之后,桌子带着书本就从那些小黑点里 缓缓升起,仿佛是从魔法世界里变出来的一 样。如此一来,小朋友们再也不必背着沉重的 书包在学校和家之间往返奔波了。

当然,我上课用的黑板也是充满科技感的全 息屏,上面播放着我精心准备的课件。

未来科技学校是不是很有科技感? 你期待 这样的学校吗?

会跳舞的机器人

柯城区鹿鸣小学三(4)班 陈思翰 小记者证号 H251253 指导老师 姜艳芳

都说科技使我们人类进步,特别是最近几年 的 AI 人工智能技术的发展, 更加如日中天, 开启 了时代的新篇章。比如有个电视节目,一下子 把我给震住了,那个机器人和人类演员一起跳 起了舞。

节目一开始,随着欢快的秧歌音乐想起,一 群"特殊演员"闪亮登场。定睛一看,原来是16个 机器人!它们穿着喜庆的红色小袄,手里的红手 绢随着音乐节奏上下翻飞,那场面别提多震撼 了。它们和舞蹈演员相互穿插、互动,时而一起 摆出整齐的方阵,时而又两两搭档,动作标准又 灵活,每一个踢腿、每一次转身都和舞蹈演员配 合得天衣无缝。尤其是转手绢的环节,它们的速 度快得让人目不暇接,小小的手绢在它们手中仿 佛被施了魔法一般,稳稳地飞速旋转,一点也没 有掉下来。

我忍不住惊叹:"这些机器人也太厉害了 吧!简直比专业演员还厉害!"坐在一旁的爸爸 笑着给我普及科学知识:"这是因为它们运用了 先进的人工智能和运动控制技术,才能完成这么 复杂又精准的动作。"

看着看着,我突然想起前几年爸爸带我在宁 波科技馆看到的机器人,那时候它们只能简单 地挥挥手、走走路。可这些机器人,又是转手 绢,又是和舞蹈演员配合着摆出各种好看的造 型,差别简直太大了! 我一边看一边问爸爸: "这些机器人怎么这么聪明呀?"爸爸笑着说: "这是因为它们有很厉害的AI技术,就像给它们 装了一个超强大脑,能让它们又听话又灵活。" 我似懂非懂地点点头,心里对这些机器人佩服 得五体投地。

这场机器人表演,就像一把神奇的钥匙,打 开了我对科技世界的好奇大门,让我对未来充满 了期待。我盼着自己快点长大,能在科技的海洋 里尽情探索,说不定以后我也能让自己发明的机 器人登上舞台呢!



指导老师机区度的 号鸣 翁 翁敏艳 3 H251096 班 叶

不倒翁

柯城区大成小学四(5)班 吴孟翰 小记者证号 H252269 指导老师 郑月成

不倒翁,翁不倒,怀里抱着小宝宝。左摇摇, 右摇摇,摇来摇去摇不倒。作为一个传统玩具, 不倒翁也深受我的喜爱。这一次,我决定亲手制 作一个不倒翁。

说干就干! 我像一只敏捷的小松鼠,蹦蹦跳 跳地来到厨房里,拿出一只鸡蛋,仔细用水把它 清理干净,每一个角落也不放过。随后,我轻轻 把它擦拭干净,一个没有一点污渍的发亮的鸡蛋 就出现在我眼前。

我拿出一根牙签,就像一位即将进行精细手 术的外科医生,小心翼翼地在鸡蛋上扎了一个小 孔,找出一个碗,慢慢地把金黄的蛋液倒入碗 中。鸡蛋终于空了,我得让它不倒才行。于是, 我从家里的米缸中取出一些大米,一粒一粒地塞 入小孔。我耐心地装了数百粒之后,这个不倒翁 才勉强立起来。

看着这个不倒翁,我总感觉缺了些什么。原 来是忘了给它"美容"了! 我像一个充满创意的 小画家,取出几支马克笔,在上面点了好几个点, 大小不一,形状各异,颜色也有好几种,让我怎么 看也看不够。

自己做的玩具,不玩怎么行呢? 我把它放到 地上,用手轻轻一推,不倒翁摇摇晃晃,样子非常 滑稽,逗得我咯咯笑。我又戳了它一下,它往后 一仰,又立了起来。我试图让它倒下,可一次也 没能成功,甚至当我把它按倒在地,它就像一个 不屈不挠的勇士,最终还是站了起来。

不倒翁真有趣! 作为一位中国人,我认为大 家应当把中国的传统玩具传承下去。也许,在千 年后,华夏人民还在玩不倒翁,制作不倒翁,享受 不倒翁的乐趣!

心情

江山市碗窑小学二(1)班 郑博邺 小记者证号 D250701 指导老师 刘丹

心情像天气一样变幻莫测,有时阳光明媚, 有时乌云密布,有时风雨交加……我今天的心情 就像天气一样复杂。

吃过午饭,"你可以去阿姨家了。"妈妈微笑着 说。"yeah!"我一蹦三尺高。我想着待会儿跟表哥 一起下围棋、搭积木、玩陀螺……心里美滋滋 的。我像一只快活的小鸟一样飞奔出家门,骑上 自行车,恨不得下一秒就到阿姨家,这时,我的心 情像花一样美丽。

过了一会儿,我到了阿姨家门口,按下门铃 "一分钟,五分钟……"十分钟过去了,还是没人 开门,我的心情一下子跌入谷底。我折回自己 家,"咚咚咚"的敲门声提醒我,家里的人都出去 了,我呆呆地坐在家门口,听着窸窸窣窣的声音, 想起了之前看过的恐怖片,害怕极了:骷髅会来 吗? 僵尸会来吗? 想着想着我出了一身冷汗,身 体一动不敢动,恐怖把我包围了。

就在这时,我听到了叮当叮当的声音,这是 外婆钥匙发出的声音,声音越来越近,是外婆,我 立马扑进外婆的怀里,破涕为笑。

这就是我今天的心情,像过山车一样起起伏 伏难忘极了。